

18日起存款准备金率再降0.5%

是今年第二次下调,可释放4000亿元可贷资金,被业内视为货币政策进一步微调的体现

□新华社北京5月12日电(记者王宇 王培伟)

向市场释放流动性,增强经济运行活力。”交通银行首席经济学家连

平接受记者采访时表示。连平说,粗略估算,此次下调

可释放银行体系流动性4000亿元左右。

中国人民银行12日晚间发布消息称,将从2012年5月18日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第二次下调存款准备金率,上次下调准备金率是在2月24日。下调后,大型金融机构存款准备金率降至20%,中小金融机构存款准备金率降至16.5%。

分析人士认为,在当前经济增速出现下滑的背景下,央行此举意在继续释放流动性。

“从刚刚发布的4月份经济数据看,无论是外贸、投资、税收,还是信贷增速,均出现增速放缓现象,央行此时下调准备金率,意在

延伸阅读

政策预调微调空间进一步打开

央行此次下调准备金率,被业内视为我国货币政策进一步微调的体现,调控空间进一步打开。

“央行货币政策仍处于‘稳健’区间,不过调整后20%的准备金率水平在历史上属于高位,不排除下一步继续微调的可能。”连平认为。

央行此前发布的一季度货币政策执行报告也指出,要继续实施稳健的货币政策,密切监测国内外经济金融形势发展变化,增强调控

的针对性、灵活性和前瞻性,通过公开市场操作、下调准备金率等手段,适时适度进行预调微调。

“目前的通胀下行趋势也给未来我国货币政策的逆周期操作提供了更大空间。”中金公司首席经济学家彭文生预计,在全年货币总量稳中偏松的前提下,今后货币政策将进一步加大预调微调力度,以补充市场流动性、刺激总需求扩张。

也有专家认为,4000亿元左右的释放量,虽然有助于缓解资金紧张压力,但对实体经济影响总体有限,下一步需要财政政策与货币政策的协同发力。

“当前企业经营环境不佳、贷款需求不足,这就需要在释放流动性的同时,采取结构性减税、非对称性减息等多种手段,呵护实体经济发展。”农业银行高级宏观分析师袁江指出。

2015年国内市场 规模有望超32万亿 居世界前列

□新华社南京5月13日电(记者雷敏)

中国商业联合会会长张志刚日前表示,我国工业与农业现代化、城镇化的进程提供了世界最大的市场前景,2011年我国社会消费品的零售总额达到18.4万亿元,比上年增长17.1%,按此增速,2015年有望超过32万亿元,我国国内市场规模将居世界前列。

质检总局抽查调料质量: 菌落总数和防腐剂 成重要不合格项

□新华社北京5月12日电(记者朱立毅)

国家质检总局日前公布了酱油、食醋、食糖和酱4种调料的质量国家监督抽查结果,菌落总数以及苯甲酸等防腐剂成为重要的不合格项。

在酱油产品中,本次共抽查了16个省份生产的261种产品,对14个项目进行了检验。抽查发现有17种产品不符合标准或产品明示质量要求,涉及氨基酸态氮、铵盐、菌落总数、大肠菌群、苯甲酸项目。

在食醋产品中,本次共抽查了16个省份生产的264种食醋产品,对13个项目进行了检验。抽查发现有9种产品不符合标准或产品明示质量要求,涉及菌落总数、苯甲酸、总酸项目。

在食糖产品中,本次共抽查了6个省份生产的85种产品,包括白砂糖、单晶体冰糖、冰片糖、赤砂糖等4个种类,对22个项目进行了检验。抽查发现有7种产品不符合标准的规定,涉及菌落总数、蔗糖分、还原糖分项目。

在酱产品中,本次共抽查了16个省份生产的150种产品,对15个项目进行了检验。抽查发现有6种产品不符合标准的规定,涉及氨基酸态氮、山梨酸、苯甲酸、甜蜜素、糖精钠项目。

我国最北铁路 开通运行

□新华社哈尔滨5月12日电(记者邹大鹏)

记者12日从哈尔滨铁路局获悉,经过3年施工,中国最北端铁路工程古洛铁路一期古莲至月牙湖段已于日前投入运营。

古洛铁路全长85公里,单线标准为国铁II级。该项目分两期建设:一期工程为古莲至月牙湖段,二期工程为月牙湖至洛古河段。

敬奉暖茶 感谢父母

5月13日,在台北市联合成年礼上,成年礼生为父母们敬奉暖茶。

当日,2012年台北市联合成年礼在台北孔庙大成殿广场举行。成年礼生们为父母奉上暖茶和康乃馨,表达谢意。(新华社发)



国家旅游局提醒中国游客近期暂缓赴菲律宾旅游 在菲中国团队游客正在加快返国

□新华社北京5月13日电(记者林红梅 钱春弦)

记者13日从国家旅游局了解到,我国发布旅游安全提示后,在菲中国团队游客正在加快返国。

国家旅游局有关人士13日在接受记者专访时说,根据全国旅游团队服务管理系统目前掌握的旅游团上报信息,13日我国在菲律宾旅游团队共有24个,游客682人;14日、15日共有7个团队

211人。鉴于国家旅游局5月10日晚已发布旅游安全提示,建议我国游客近期暂缓赴菲律宾旅游。为避免旅游安全风险,内地多数旅行社暂停赴菲律宾旅游的发团

和报名。目前北京、上海、杭州等地飞往菲律宾长滩岛的包机已经暂停。

数据显示,目前我国是菲律宾最主要客源国之一,每年赴菲律宾旅游的人数在100万人次以上。

我国南海大部分海域将进入休渔期

黄岩岛海域属于此次休渔制度的控制范围

□新华社广州5月13日电(记者梁钢华)

记者13日从农业部南海区渔政局获悉,从5月16日12时起,我国南海大部分海域将进入为期两个半月的伏季休渔期。届时,在北纬12度以北至“闽粤海域交界

线”的南海海域(含北部湾),除单层刺网、钓业外,禁止其他所有作业类型生产。

农业部南海区渔政局负责人介绍,位于南海最南端面积约82万平方公里的南沙群岛及其海域,由于大部分在北纬12度以南,因此基本不受此次休渔制度影响。而

根据农业部的规定,休渔期间,持有南沙专项捕捞许可证前往北纬12度以南的南沙海域生产的渔船,必须严格执行渔船进出港报告制度,禁止在休渔海域生产。

该负责人同时表示,由于黄岩岛海域位于中沙群岛海域,位于北纬15度以北,属于此次休渔制度

的控制范围,但如果从事单层刺网、钓业,即不受影响。

南海伏季休渔制度自1999年起实施。2009年之前,休渔时间为每年的6月1日12时至8月1日12时;自2009年开始,南海伏季休渔期延长半个月,休渔时间更改为5月16日12时至8月1日12时。